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Megjelen hetenkint kétszer 
azerdin ős szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhiratal :
Sátoraljaújhely, Főtér 9. szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Njilttórben minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

ÉHLERT GYULA, MAJTÉNYT GÉZA,

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kor 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám éra 10 fillér. ■* 

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

fi vármegye Sszi közgyűlése.
— szept. 25.

Zemplén vármegye törvény- 
hatósági bizottsága f. hó 24-én 
délelőtt 9 órától kezdődőleg tar­
totta meg rendes, évnegyedes 
u. n. őszi közgyűlését a várme­
gyeháza nagy tanácskozó termé­
ben, a törvényhatósági bizottság 
tagjainak elég szép számban való 
részvétele és élénk érdeklődése 
mellett.

A közgyűlés bő tárgysorozatán 
általános érdeklődésre számot 
tartó ügyek lévén felvéve: a 
törvényhatóság vidéki bizottsági 
tagjai közül is többen jelen­
tek meg a közgyűlésen, mi egy­
részt a kedvezővé vállott időjá­
rásnak, másrészt annak tulajdo­
nítható, hogy a közgyűlés tárgy­
sorába választás is lett felvéve; 
napirenden lévén a sátoraljaúj­
helyi járás szolgabirói hivatalá­
hoz rendszeresített szolgabirói 
állásnak választás utjáni betöl­
tése.

A közgyűlési tárgysornak ezen 
választással kapcsolatos pontja 
annál nagyobb változatosságot 
Ígért, mivel a rendszeresített szol­
gabirói állásért két jelölt: — 
Székely József s dr. Marton Gyula 
közig, gyakornok — pályázott. 
Ahol pedig több jelölt, ott több 
párt is van s ez magával hozza 
az elmaradhatlan korteskedést, 
kapacitációt is, mely alkalmas a 
közgyűlés külső képének élénkké 
tételére. A kapacitáció, az egy-

felelős szerkesztő,

mást meggyőzni vágyás e kohó­
jában születik meg azután az 
egyik jelölt győzelme, mig a má­
siké a lángokba hamvad. A le­
folyt közgyűlésen a többség meg­
tisztelő bizalma Székely József 
közig, gyakornokot tisztelte meg, 
ki is szolgabiróvá választatott 
meg. Volt még ugyan egy har­
madik pályázó is, aki azonban 
egy szavazatot sem kapott.

A közgyűlés kiemelkedőbb 
tárgyai közül nagyobbfoku ér­
deklődés nyilvánult meg többek 
között a Rákóezy ház megvétele, 
s a választókerületek beosztása 
iránti indítványok, a közművelő­
dési s háztartási célokra szolgáló 
vármegyei pótadók kivetése s 
az alispán jelentése iránt a köz- 
igazgatás általános állapotáról.

A közgyűlés lefolyásáról egye­
bekben alábbi részletes tudósítá­
sunkban számolunk be :

A közgyűlés megnyitása.
Délelőtt 9 órakor lépett a te­

rembe — a bizottsági tagok éljenzése 
közben — Meczner Gyula főispán, 
ki üdvözölve a törvényhatósági bi­
zottság megjelent tagjait, a közgyű­
lést megnyitotta. Egyben közölte a 
közgyűléssel, hogy dr. Spillenberg 
Béla közig, gyakornokot tb. aljegy­
zővé nevezte ki, ki is az esküt a 
közgyűlés szine előtt azonnal letette.

Pótadók megszavazása.
A törvényhatósági bizottság ez­

után névszerinti szavazással az 1909-ik 
évre a következő vármegyei pótadó­
kat szavazta meg: tisztviselők nyug­
díjalapjára 2V2°/o, háztartási célokra 
V8°/o és közművelődési célokra 1 szá­
zalékot.

Választás.

A sátoraljaújhelyi szolgabirói hi­
vatalhoz rendszeresített szolgabirói 
állásra egy szolgabiró lévén megvá­
lasztandó : elnöklő főispán felhívja a 
törvényhatósági bizottságot, hogy a 
kijelölő bizottságba három tagot vá­
lasszon.

A közgyűlés Matolai Etele, Ber- 
náth Béla orszgy. képviselő s Fejes 
István bizottsági tagokat választotta 
meg, mig a főispán törvény adta jo­
gánál fogva kinevezte gróf Mailáth 
József, Z. Moskovicz Géza és Dókus 
Ernő bizottsági tagokat.

Az igy megalakult kijelölő bi­
zottság — főispán jelentése szerint 
— mind a három pályázót jelölte, 
mégpedig szolgálati éveik nagysága 
szerint: dr. Marton Gyulát, Székely 
Józsefet és dr. Mankovics Antalt. A 
főispán a kijelölő bizottság határoza­
tát köztudomásul adván, egyszersmint 
busz bizottsági tag kérelmére elren­
delte a szavazást.

A szavazatszedő küldöttségek 
elnökeiként Miklóssy István és Kin- 
csessy Péter, tagokul Éhlert Gyula, 
dr. Reichard Salamon, dr. Engel 
Jakab és dr. Kelemen Kálmán kül­
dettek ki.

Á szavazás megejtése után s a 
küldöttségi elnököknek — a főispán 
által köztudomásra hozott — jelen­
tése szerint összesen 167 szavazat 
adatott be. Ebből kapott:

Székely József 98, 
dr. Marton Gyula 69 

szavazatot s igy Székely József 29 
szótöbbséggel szolgabirává válasz­
tatott.

Ezután még az esküdtbirósági 
tagok névlajstromának kiigazítására 
hivatott két küldöttség tagjait vá­
lasztották meg.

Az 1909. évre üresedésben lévő 
törvényhatósági bizottsági tagsági

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Az én szerelmem.

Az én szerelmem nem oly rózsa fajta,
Melynek virágát a tavasz kicsalta 
S amelynek szirma nyár hevén lehull,
Szúró tövis maradva zálogul.

Az én szerelmem nem az égető nap,
Amely lemegy ma s újra feljő holnap,
Melynek sugára életet fakaszt,
S amit teremt, el is hervasztja azt.

Az én szerelmem nem az esti csillag,
Az égbolton mely milliót tulcsillog,
S a nagy világra szórja szerteszét,
Bájos sugár! ezüst özönét

Az én szerelmem csak szerény folyondár, 
Zöld szálait mely titkon egyre fonván, 
Igyekszik fel, hol a magas tető,
A rózsás, tüzes, bájos szerető.

Szerencs, 1908. szeptember 7.
Ifj. Móricz Lajos.

Olaszországi emlékeimből.
A Zemplén számára irta: Dr. Kossuth János.

I.
„Itália, kinek a gondviselés gyá­

szos örökségül a szépséget adá."
Mikor még Milanóban a kétfejű 

sasos lobogó lengett és Lombardia 
síkján az osztrák volt az ur: a „hona

állapotján" busuló talián költő a fen­
tebb idézett sóhajjal kesergett. A 
szépséges Itália bizony kívánatos 
préda volt. Bitorolta is német, fran­
cia, spanyol, osztrák össze-vissza, ha 
nem is az idézett sorrendben. De egy 
idegen uralom sem volt tűrhetetle­
nebb az osztráknál. Innét van, hogy 
V. Károlynak és a sötét vérü fülö- 
peknek talán meg vágynak bocsátva 
bűneik. Rőtszakálu Frigyes és a vad 
germánok viselt dolgainak emlékét 
is közömbösítette az idő. A franciák 
kapzsisága is kezd feledésbe menni, 
akik Nizzát — ezt a földi paradi­
csomot — leszakították a régi szárd- 
királyság térképéről. De a „tedesco“-ra 
— aki alatt a mi egyetlen sógorunk 
értendő — emésztő gyűlölettel gon­
dol minden talián, Kalábria legdélibb 
csúcsától Aláig és Ventigmiliáig, 
hogy Triesztet ne is említsük. És 
hármas szövetség ide, hármas szö­
vetség oda, csókolózzanak bár össze 
Tittoni és Aehrenthal minden fertály 
esztendőben, osztrák-magyaréknak bi­
zony szárazon kell tartaniok a puska­
port. Mert a szenvedélyes — és te­
gyük hozzá, indokolt — gyűlölet ko­
hójának parazsát az érdek fuj tatója 
is éleszti. — És az a több százezer 
„osztrák-magyar" talián még csak 
nem is leplezett mohósággal gondol 
az egyesülésre, a mi „drága" Fiumén- 
kat se véve ki. Persze a jó öreg buta 
diplomácia (elhallgatom, hogy melyik)

helyre a választást a közgyűlés folyó 
év október 28-ára tűzte ki.

A Rákóczy-ház ügye.
Felolvastatott a gyűlés további 

folyamán Dókus Gyula alispánnak a 
tervezett Rákóezy háznak Borsiban 
leendő felépítésére, esetleg a borsii 
Rákóezy szülőház megvételére vo­
natkozó hazafias érzéstől átitatott s 
az indítvány tartalmához méltó, szár­
nyaló stylussal megírt indítványa, 
melynek hazafias érzésre valló, álta­
lános örömmel fogadott tervezete: 
mély impressziót gyakorolt a bizott­
ság tagjainak lelkületére.

Egyhangúlag, hazafias érzéseiben 
felemelkedett szívvel fogadta el a 
közgyűlés Dókus Gyula alispánnak 
a borsii Rákóezy szülőház megvéte­
lére vonatkozó indítványát s annak 
eszmemenetétől áthatva, annak lelke­
sítő hevét mintegy átkölcsönözve: 
elhatározta, hogy felír a kormányhoz 
aziránt, hogy a borsii Rákóezy kas­
télyt s az azt övező erdőt vegye meg. 
Ezen határozatát a közgyűlés párto­
lás céljából megküldi a társtörvény­
hatóságoknak, egyszersmind felkéri a 
vármegye orszgy, képviselőit, hogy e 
kérelmet a kormánynál pártfogolják 
és támogassák.

Választókerületek beosztása.
Dókus Gyula alispán indítvá­

nyára kimondotta a közgyűlés hatá- 
rozatilag, hogy azon kérelemmel for­
dul a belügyminiszterhez, hogy Zem­
plén vármegye választókerületeinek 
számát tízre egészítse ki s ebből az 
alkalomból egyszersmindt kéri Viss, 
Kenézlő, Zalkod, Ptrügy szabolcsvár- 
megyei községeknek Zemplén várme­
gyéhez leendő csatolását s ezzel szem­
ben pártolja Szabolcs vármegye abbeli 
kérelmét, hogy négy hajdú város, 
mely azelőtt Szabolcs vármegyéhez 
tartozott: újból Szabolcs vármegyé­
hez csatoltassék.

gondoskodik évenkint körültekintően 
megfogalmazott exposejában az aggo­
dalmak eloszlatásáról. Hogy Fiúmé­
nál a tenger csöndes. Hogy a taliánok 
szorgalmasan fúrják a macaronit, 
pengetik a gitárt és — egyebet sem 
tesznek. Kivéve: hogy egyik hadi 
hajójukat a másik után eresztgetik 
neki az Adriának, s egyik erősséget 
a másik után építik nyakra-főre Mest- 
rétől a tyroli alpok lerejtettebb zugáig.

A nyakig fegyverben álló JOlasz- 
ország tűn fel lépten-nyomon az ide­
gen előtt. Tyrolt elhagyva, a völgyek­
ben alattomos — mert alig látható — 
apró erődök zárják el az utat. Amott 
a forgó torony teteje domborodik ki 
a lankás gyepűből, mint óriási vakond­
túrás. A magaslatokon citadellák, 
szirtek közé rejtett messze bordó 
ágyuk, huszonnégy centiméteres mo­
zsarak. Barátságos mosolya a „szö­
vetségesének. Még szépségében a 
legbájosabb álomképet is felülmúló 
Garda tó környéke is megvagyon 
spékelve a zegzugos bástyákkal, me­
lyeknek escarpjain talián tüzérek sür­
gölődnek az ágyuk körül. Veronát, 
az ideális szerelem eme felejthetetlen 
színhelyét, amelyet Saekspaere hal­
hatatlansága világhírűvé tett a gyön­
géd lelkek előtt, Vauban mester csil­
lag erődjei teszik rideggé. Itália bájos 
arculatának a pokoli rombolás és öl­
döklés zord eszközei démoni vonáso­
kat kölcsönöznek.

És katona mindenfelé. Hanem
— őszintén Írva — a talián katona 
nem sokat ígér. ügy látszik, hogy az 
olaszok nem mesterei a fegyelemnek. 
Mert amolyan harmincnégyes baka 
szemmel nézve az apró olasz katonák 
esetlen mozgását, csámpás járását, 
rosszul kiképzett két ballábu újon­
coknak tűntek fel Umberto vitézei. 
Kezdtem nem félteni tőlük Fiúmét, 
ha ugyan a krobót testvérek meg­
hagyják nekünk. Mert hát coki talián, 
azért, hogy jóban voltunk idáig, nem 
oda Quarnero. Egyebekben pedig jus­
son eszedbe, hogy a harmincnégyes 
bakának szive bátor, izma acél, szu­
ronya éles. Az olasz lovas katona 
olyan — ispotályos alak. Vékony láb­
szárak, vézna, termet nélküli alak és
— punktum. A mi kurta nyakú, sürü, 
izmu, tagbaszakadt huszáraink hamar 
elbánnának velük. Ha lesz majd va­
lami baj, azt hiszem olcsó lészen a 
karmonádli, csak a sok eperfától le­
hessen rajta, rajtázni.

Láttam bersaglierit is. A talián 
erre a katonájára igen büszke. 0 tud­
ja miért. Lompos, hetyke és szinte 
asszonyosan kacér, de cseppet sem 
katonás. Ménkű nagy, kakastollas 
kalapot viselnek, erősen félre csapva. 
A ruha úgy áll rajtuk, mint a foga­
son. A talián tapssal és evivával üd­
vözli őket uton-utfélen. Dobos Miklós 
azonban a csillagokat szedte volna 
le haragjában, ha a két hetes rekru-

Lapnnk mi wé»» 8 oldal.
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ZEMPLÉN.

Meczner Gyula főispán indítvá­
nyára a közgyűlés Dókus Gyula al­
ispánnak ezen, terjedelmes, alapos 
indokolásu indítványáért köszönetét 
szavazott. — Úgy halljuk, hogy az 
alispán tervei szerint városunk ön­
álló vál. kerület lenne s a liszkai 
járásból Sárospatak s Tokaj székhely­
ijei két kerület alakíttatnék.

Gyámpénzek elhelyeíéie.
A közgyűlés az ülés további fo­

lyamán úgy határozott, hogy a gyám­
pénztári pénzeket meghagyja tovább 
is a sátoraljaújhelyi pénzintézeteknél, 
mig az 1909. évtől befolyó pénzeket 
a többi vármegyei pénzintézeteknél 
fogja elhelyezni s e célból egy bi 
zottságot küldött ki, amely javaslatot 
fog tenni arra nézve, hogy mélyíti 
intézetnél s milyen arányban helyez­
tessék el a pénz gyümölcsöztetés cél 
jából. E javaslat alapján az alispán 
még ez őszön tartandó, egy rendkí­
vüli közgyűlésen fog a törvényható­
sági bizottságnak javaslatot tenni.

Költségelőirányzatok.
A vármegye 1909. évi, valamint 

a m. kir. államépitészeti hivatal köz­
úti költségelőirányzatát a törvényha­
tóság elfogadta. Az utóbbi költségelő­
irányzat tárgyalásánál Búza Barna 
dr. terjedelmes indokolással mutat 
rá annak hiányosságára, mert a Bod­
rog alsó pontja Sátoraljaújhely vá­
rossal összeköttetést nem nyer. En­
nélfogva indítványozta, hogy a köz­
úti költségelőirányzatba vétessék fel 
a karád—sátoraljaújhelyi közút ki­
építése, mig a vámosujfalu—erdőhor­
váti—regéczkei közút költségelőirány­
zata elhagyható lenne.

Dókus Gyula alispán azon meg- 
okolására, hogy ezen ut transversalis 
összeköttetést képez Abauj- és Zera- 
plénvármegye közt: a törvényhatóság 
úgy határozott, hogy a közúti költ­
ségelőirányzatot változatlanul meg- 
hagyja, ellenben telkérte az alispánt, 
hogy a karád—sátoraljaújhelyi közút 
kiépítésére vonatkozólag javaslatot 
terjeszszen a közgyűlés elé, amikor 
is a közgyűlés a kereskedelmi kor­
mánynál az ut kiépítését kérelmezni 
fogja.

Az alispán jelentése.

Thuránszky László főjegyző fel­
olvasta azután az alispánnak terje­
delmes, a közigazgatás minden ágára 
kiterjedő évnegyedes jelentését, me­
lyet olvasóink a közig, bizottság ülé­

sein tett alispáni jelentésekből már 
ismernek. A jelentésben megemléke­
zik az áthelyezett Henk Imre törvény­
hatósági főállatorvos s Kauks Endre 
kir. pénzügyigazgató távozásáról, kik­
nek működése iránt a törvénynatosag 
elismeréssel van, s errő jegyzőkönyvi 
kivonatban értesíti az eltávozott tiszt­
viselőket.

A sátoraljaújhelyi napi piac 
áthelyezése.

A sátoraljaújhelyi napi piac át­
helyezésére vonatkozólag dr. Szirmay 
István tiszti főügyész felolvasta elő­
adói javaslatát, melynek keretében a 
törvényhatóság megütközéssel, hall­
gatta Sátoraljaújhely város képvise­
lőtestületének közismeretü, helytelen 
határozatát, mely ellen lapunk is ál­
lást foglalt annak idején.

Matolai Etele védelmébe vette a 
képviselőtestület határozatát, mig Mik- 
lóssy István meggyőző érvekkel bi­
zonyította be annak tarthatatlanságát.

Ez ügyben a törvény hatóság szin­
tén a mi álláspontunkra helyezke­
dett s utasította a város képviselő- 
testületét, hogy a napi piacot okt. 
hó 15-ikére más, alkalmas helyre he 
lyezze át.

Vegyes ügyek.

A vármegyeház építésére vonat­
kozó törvh. határozatra értesítette a 
belügymin;szt.er a törvényhatóságot, 
hogy azt tárgyalás alá vette s rövi­
desen, jóváhagyás után leküldi.

A községi- és körjegyzők vasúti 
féijegyére vonatkozólag a kér, mi­
niszter arról értesítette a törvényha­
tóságot, hogy minisztertanácsi hatá­
rozat értelmében e kedvezményt csak 
állami tisztviselőknek adhatja meg.

A szürnyegi hid építésére a ke­
reskedelemügyi miniszter 100,000 kor. 
államsegélyt adományozott.

A közgyűlés ezután a többi, ke­
vésbé közérdekű ügyek tárgyalására 

I tért át.

utasok fizetésének emelése, a tanítok 
fizetésének javítása, a bírói nzetesek 
rendezése, a körorvosok államosítása, 
a dijnokok és szolgák egzisztenciájá­
nak biztosítása s ezeken felül a nagy 
vasúti beruházásokra fordított kiadás- 
többletet, joggal kutathatták váljon 
honnan lesz erre fedezet ? e.erlezse 
niális szaktudása megtalálta a fedezetet 
mégpedig nem kényszerű adóemelés­
ben, hanem a szeszadó és egyéb jöve­
dékek, továbbá a fejlődő fogyasztás 
folyományakép jelentkező természe­
tes emelkedésből. Nagy megnyug­
vást keltett tehát Wekerlénck expo­
zéja. mely ismét csak fényes bizony­
ságát szolgáltatja annak, hogy az 
1909. évi költségelőirányzat a nem­
zeti kormány tervszerű nagy prog- 
rammjának financiális megvalósítása.

i) fekete rém.

— szept. 20.

48 000 korona felesleg. Ez volt
a zárópontja annak a nagyszabású 
beszédnek, amelynek keretében We- 
kerle Sándor mint pénzügyminiszter 
az 1909. évi költségvetést az ország­
gyűlésen ismertette. Akik figyelem­
mel kisérték annak a többkiadások­
nak szaporodását, amelyeket a nem­
zeti kormány kezdeményezésére a 
parlament megszavazott, — igy a vas-

Óvintézkedések a kolera ellen
— SZbpfc. 26.

Sajnos — úgy látszik — hogy 
e rovatnak, adja Isten, hogy minél 
kevesebb ideig: meglesznek a maga 
uj híradásai. A kolera veszedelem 
nem szűnt meg, sőt, mint az alább 
olvasható: dr. Hajdú Imre miniszteri 
biztos értesítése szerint: még annál 
a mértéknél is nagyobb méretű, mi­
lyenben a fővárosi lapok emlékeznek 
meg róla.

Oroszországban egyre tart s erő­
sen terjed a fenyegető rém uralma, 
sőt Máramaros megyében is fordult 
elő kolera gyanús halálozás, melyről 
még ma sincs biztosan kiderítve, 
hogy kolera okozta-e, vagy vérhas. 
Ilyen körülmények között az óvrend- 
szabályok életbeléptetése mind sür­
gősebbé válik s Dókus Gyula alispán 
már idejét látta annak is, hogy a já­
rások főszolgabirái utján az egyes 
községekben is keresztülvitelt nyer­
hessenek az óvintézkedések.

Hogy a kolerajárvány fenyegető 
volta immár komoly, s a társadalom­
nak szüksége van ezért a legszi­
gorúbb rendszabályokra: bizonyítja 
az is, hogy a mezőlaborci határon az

Oroszország felől jövő idegenek orvosi
megvizsgálása lett elrendelve.

Minden hatóság munkában van: 
akadályt gördítendő a járvány behur- 
colása elé s e gondos munka teljesí­
tése vár a társadalomra is, melynek 
saját érdeke, hogy figyelembe vegye 
s teljesítse a rendszabályokat s a ha­
tóság munkáját ezzel megkönnyítse.

A kolera járvány behurcolásának 
s terjedésének megakadályozására tett, 
újabb intézkedésekről tudósításunk a 
következő:

Értekezlet az alispánnál.
Amint lapunk legutóbbi számá­

ban is jeleztük : Dókus Gyula alis­
pán a kolera-vész terjedése elleni 
óvintézkedésekkel kapcsolatban: a 
vármegye járási főszolgabiráit s já­
rásorvosait értekezletre hívta össze 
folyó hó 24-ikének délutáni 3 órájára, 
hogy azokkal a legszükségesebb in­
tézkedéseket személyesen beszélje meg 
s az idevonatkozó rendeletek betar­
tására őket személyesen is utasítsa.

Ez az értekezlet, melyen a já­
rási főszolgabirák s járásorvosok 
majdnem teljes számban jelentek meg, 
folyó hó 24-én délután folyt le Dókus 
Gyula alispán elnökletével.

Dókus Gyula megnyitván az ér­
tekezletet, tudomására hozta az ér­
dekelteknek, hogy azon célból hívta 
őket össze, hogy velők a terjedő 
kolera vész elleni intézkedéseket meg­
beszélje. Mindenekelőtt közli, hogy 
dr. Hajdú Imre miniszteri biztos ér­
tesítése szerint a kolera méretei orosz- 

i honban jelentékenyebbek s a megbete- 
| gedettek száma sokkal nagyobb, mint 

ezt az újságok hírül adják s a félel­
metes járvány ép úgy szedi az elő­
kelő, mint a pór körökben nagyszá­
mú áldozatait. E híradás teljesen hi­
teles, mivel ezt a külügyminisztérium­
tól sikerült a belügyminiszternek meg­
tudni. Egyben megtudta az alispán 
azt is, hogy a koleravész terjedése 
sokkal rohamosabb, mint az 1870-iki 
kolera idején volt s igy figyelmükbe 
ajánlja az értekezlet tagjainak, hogy 
a legmesszebbmenő óvintézkedések a 
legpontosabban hajtandók végre, erre 
a községek elöljárói a főszolgabirák 
utján utasitandók s azok kivitelében 
szigorúan ellenőrizendők lesznek, t i- 
gyelmébe ajánlja alispán a főszolga- 
biráknak, hogy mivel a községi bí­
rák az Írásban adott rendeleteket

tái úgy festettek volna, mint ezek a 
bő bugyogós figurák, akiket pedig 
diszőrségen láttam, ahova már csak 
az érett katonákat kommandirozzák.

Mondják: hogy hajóhada félel­
mes. Lehet Csakhogy aligha el le­
hetne dönteni kizárólag tengeren a 
„jogvitát." Akárhogy lészen is, annyi 
kétségtelen, hogy Olaszország erősen 
fegyverkezik. S mert oszlrák-magyarék 
is ugyancsak megpakkolták Tyrolt 
sáncokkal, ágyukkal és katonákkal, 
no meg a manőverezések is a dél- 
felől várható ellenséggel szemben 
kombináltatnak — világos, hogy far­
kasszemet nézünk egymással, ami 
igazán nevetségessé teszi a szövetsé­
get De hát Vilmos császárnak úgy 
tetszik, hogy ketten minisztráljanak 
neki, az olasz és mi — osztrák-ma­
gyarok.

A sok kaszárnya, lünette, csillag • 
sánc, citadella és ágyú dacára is szép­
séges az olasz föld. A lombard sík­
ság festőileg elhelyezett városaival, 
amelyek sok ezeréves kultúráról ta­
núskodnak, lebilincselik az utas egész 
lelki világát. A klasszikus történelem 
patinája vont itt be mindent, amerre 
a szem ellát. Európa kultur nemzetei 
vad, condrás hordák voltak még ak­
kor, amidőn Itália népe államéletében, 
irodalmában, művészetében, iparában, 
kereskedelmében az életet bájossá és 
kedvessé varázsoló pallérozottságban

utolérhetetlen mintákat teremtett.
A germánság bele fulladt a latin 

népek árjába, mihelyt az Alpokon túl 
megtelepedett. A római szellem túl­
élte a birodalom bukását, s bizonyos 
vonatkozásaiban ma is érezteti hatal­
mát Hercules oszlopaitól a Grampian 
hegységig s az atlanti óceántól szinte 
a határtalanságig. Renesszánsa meg­
termékenyítette Európa közszellemét 
akkor, amidőn a földrész második 
barbárságának küszöbén állott. Nincs 
igazán nagy gondolat, amelynek csi­
rája nem olasz földön pattant volna 
meg. Dante megelőzi nyugat refor­
mátorait eszméinek merészségében 
akkor, amidőn Germánia kényurakból 
és rabszolgákból áll, s az angol nyel­
vet pásztorok és halászok beszélik. 
Genua kereskedői banküzletekkel bo­
nyolítják roppant kereskedelmüket 
már akkor, amidőn Bizáncba még 
nem vetette meg lábát a moziin. Egy 
Gallilei utat mutat a végtelenség felé 
a tudatlanság vak északájában.

Erezzük is Olaszországban lép- 
ten-nyomon a klasszikus föld ellen­
állhatatlan varázsát. Alig emiit a ta- 
lián konduktor olyan állomást, mely­
hez nagy történelmi múltak emlékei 
ne tapadnának Virgil korától száza­
dunkig.

Sok szomorú emlék fűz bennün­
ket magyarokat is különösen FelsŐ- 
olaszországhoz. Csataterein temérdek

magyar ember pusztult el. Az osz­
trák gloire itt aratván diadalait, Lom­
bardia magyar fiuk ezreinek vérét 
itta be. Egy olasz antropologus a 
solferinoi ossarium koponyáit vizs­
gálva, hiú tudákossággal hirdette, 
hogy minden harmadik koponya ma­
gyar emberé volt. Hogy elvetette a 
sulykot, az bizonyos, de hogy a zörgő 
karcsontok, bordák s a veiőtlen né­
zéssel a félhomályba meredő szern- 
üregü koponyák igen nagy számban 
magyar fiuk földi maradványai azt 
csaknem számszerű pontossággal tud­
juk. Santa-Lueia, Custozza, Buffalora, 
Magenta, Loddi, Palestro, Marengo 
emlékezetes helyei az osztrák vitéz­
ségnek, még ha egyik-másik helyen 
vereséget is szenvedtek, melyekből 
reánk a gyászon kívül egyéb sem ju­
tott. Tál ián ország népünk mese vi­
lága volt, mig bakáink és huszárjaink 
itt töltötték ki keserves kapitulá­
cióikat.

Hári Jánosék sokat regélgettek 
csöndes esthajnalon a pásztortüzek 
pislogó fénye mellett s a bogárhátu 
házikók ereszei alatt a magas he­
gyekről, amelyeken jártukban-keltük­
ben le kellett hajolniok, hogy a csil­
lagokba belé ne üssék csákós fejü­
ket. Milano — népünk nyelvén Maj- 
land — neve nótáinkban is meg van 
örökítve. Mikor az abonyi legény 
haza sóhajt, hogy inkább látná fa­

luja két tornyát mint Majlandban 
„azt a harminckettőt." Naiv és egy­
ben szivreható megnyilatkozása, az 
édesbus honvágynak. Majlandot és a 
bájos, gazdag Felsőolaszországot el­
vesztette Ausztria Velencéstől együtt. 
És hogy elvesztette, jó volt, különö­
sen nekünk magyaroknak. Mert ádáz 
ellenségünk nagy erő forrásától esett 
el. Láncaink meglazultak. Most azon­
ban már csak hagyják meg ezt az 
„Osztrák-Magyarországot" úgy, ahogy 
van. Mert nincs többé veszteni való. 
Trieszt után Fiume következnék Dal- 
máeiástól, Szabni kistül. Es talán 
még egyéb is utánuk szakadna. Azért 
a talián falánkság már nekünk se ked­
ves dolog. Sőt ellenszenves és kihívó. 
És vegyék eszükbe odaát, hogy most 
már magyar légió nem lészen többé, 
sem osztrák háború, amely valaha 
reménykedéssel töltötte el a magyar 
sziveket. Most már a felemelt kvóta 
arányában a furor hungaricus is bele 
szólana Umbertóék kisded játékába. 
Azért csak hizlald olaszom a selyem­
bogaraidat és verd ki fejedből azt a 
bogarat, melyet Tarjagos Illéseid ter­
jesztenek. Vagy muzsikálj. Zenéd édes. 
Azzal meghódítod a világot. — De 
bersaglierieidet ki ne rukkoltasd. 
Vagy ha igen, jusson eszedbe a két- 
fenekü dob.

MIT IGYUNK ? Igyunk mohai
■ Igyunk mohai

hogy egészségünket megóvjuk, mert Igyunk mohai 
csiíds a természetes szénsavas . . •
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer » *
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vagy nem olvassák el, vagy nem ér­
tik : azok összehivandók, hogy sze 
mélyesen legyen nekik megadható az 
utasítás az óvintézkedések megtéte­
lére. Kiterjeszkedett az alispán arra 
is, hogy a fertőtlenítő gépek használ­
hatóságára főszolgabirák súlyt fek­
tessenek s azok próbáltassanak ki, 
hogy megfelelnek-e rendeltetésüknek.

Végül szigorú utasítást adott 
arra nézve, hogy a kolera gyanús 
megbetegedésekről távirati értesítést 
küldjenek be az alispáni hivatalhoz. 
Hogy a veszély mily fenyegető, ki­
tűnik — alispán szerint abból is — 
hogy a belügyminiszter szigorúan 
utasította a vármegye törvény hatósá­
gát, hogy Mezőlaborczon az Orosz­
ország felöl jövő idegeneket és uta­
sokat orvosi vizsgálatnak vegyék alá 
s ezen orvosi vizsgálat foganatosítá­
sával alispán már dr. Klein Zsig- 
mond mezőlaborczi járásorvost uj in­
tézkedésig meg is bízta.

Nemes Sándor, dr. Rácz Miksa 
s dr. Widder Márk kértek még ez­
után egyes felvilágosításokat alispán­
tól, ki is azokat megadva újból fi­
gyelmébe ajánlotta az értekezlet tag­
jainak az óvintézkedések szigorú be­
tartását s ezzel az értekezlet véget ért.

Köztisstasági szemlék.

Tekintettel arra, hogy a kolera­
vész terjedése elleni óvintézkedések 
legelső s legfontosabb részét a köz- 
tisztaság megóvása, emelése képezi, 
s azonkívül annak rendőri ellenőrzé­
sét minden rendeletet hangsúlyozza 
s a rendőrhatóság kötelességévé teszi: 
Sátoraljaújhely városban is megkez­
dődtek a köztisztasági s ellenőrzési 
szemlék középületekben s magánla­
kásokban egyaránt

Schmidt Lajos rendőrkapitány 
Friss Heiman tűzoltóparancsnok, köz- 
tisztasági felügyelőt s dr. Stern Ár­
min városi alorvost bízta meg ezen 
ellenőrző szemlék foganatosításával, 
kik azt már meg is kezdették.

Utcáról-utcára járja végig az ud­
varokat a kiküldött bizottság, min­
den mizériát feljegyezve. Valóban 
botrány, hogy az ellenőrzők az eddig 
megvizsgált udvarok két harmadré­
szében találtak kifogásolni valót, mely­
ről írásbeli jelentésben számoltak be a 
rendőrkapitánynak.

A rendőrkapitány kötelessége, 
hogy ezeket a gondtalan háztulajdo­
nosokat minden lehelő eszközzel szo­
rítsa udvaraik tisztántartására, s szi­
gorú büntetéssel statuáljon példát 
azoknak, akik még ilyen időben is 
gondatlanul és könnyelműen siklanak 
el a maguk s embertársaik romlását 
okozható mizériák felett.

A polgármester felhívása.

Sátoraljaújhely rend, tanácsú vá­
ros közönségéhez Kiss Ödön h. pol­
gármester falragaszokon felhívást in­
tézett.

E felhívásban körvonalozva van­
nak mindazon teendők, melyeket a 
fenyegető kolera-vész elhárítására a 
közönség a maga részéről teljesíteni 
tartozik, hogy a hatóságoknak nehéz 
munkájában segédkezzék.

Ajánljuk városunk közönségének, 
hogy saját jól felfogott érdekében 
szigorúan alkalmazkodjék a mindenre 
kiterjedő felhívás utasításaihoz, azo­
kat tartsa be annál inkább, mert a 
hol a folytonosan folyó ellenőrzési 
szemlék mulasztásokat fedeznek fel: 
kérlelhetlen megtorlással fognak a 
mulasztók megbüntettetni.

mek folyó hó 30-ikáig adandók be, 
mig a választás október hó 1-én lesz 
Ujcsanálos község házánál megtartva.

)( Az árvaszék tevékenysége. Zem­
plén vármegye árvaszékéhez f. év III- 
negyedóben beérkezett 7090 ügydarab, 
a II. negyedről maradt 31 ügydarab 
összesen 7121. Ebből elintéztetett 
7103; maradt hátralék 18.

)( Halászati jog bérbeadása. A 
Bodrog folyón gyakorolható, Sáros­
patak község tulajdonát képező ha­
lászati jog szeptember hó 30-án dél­
után 3 órakor fog a sárospataki köz­
ségházán tartandó nyilvános árveré­
sen bérbeadatni.

HÍREK.

Akit halállal fenyegetnek.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Pályázat körjegyzői állásra. 
A lemondás folytán megüresedett uj- 
csanálosi körjegyzői állásra pályáza­
tot irt ki Gortvay Aladár szerencsi 
iőszolgabiró. A megkívánt bizonyít­
ványokkal ellátandó pályázati kérel-

Egy fegyenc zsarolási kísérlete.
— A Zemplén tudósítójától. —

— szept. 25.

Folyó hó 23-án este felé névte­
len levelet küldött egy ismeretlen 
egyén Feuerstein Mór Kazinczy-ut­
cai kereskedőnek, melyben 2000 ko­
rona kifizetését kérte, máskülönben 
őt és családját felkoloncolással fenye­
getvén meg.

A levelet egy kis fiúnak adta át 
a zsaroló kézbesítés végett, ki gya­
nútlanul szolgáltatta át azt a mit se 
sejtő kereskedőnek.

Elképzelhető a kereskedő meg­
döbbenése, mikor a levelet elolvasta, 
melyben felkocolással fenyegetik. Jó­
formán ki sem mert menni az utcára, 
mert attól félt, hogy a levél küldője 
valahol les reá s ha kilép boltjából: 
reátör.

A félelem nem volt alaptalan, 
mert a levélnek ma már az ügyész­
ség fogházában levő küldője egy több­
ször büntetett s rövid időközökben 
13 évi fegyházat ült fegyenc, ki csak 
nem régen szabadult ki a szamos- 
ujvári fegyintézetből.

A zsarolás részleteiről rendőri 
tudósítónk a következő részletes ér­
tesítést adja:

Folyó hő 23-án este 7 óra táj­
ban egy sötétszinü ruhába öltözött 
ember egy, az utcán arra haladó kis 
fiút arra kért fel, hogy egy borítékba 
zárt levelet vigyen be Feuerstein 
Mór Kazinczy-utcai üzletébe s azt ott 
adja át a kereskedőnek. A kis fiú 
gyanútlanul teljesítette a megbízatást 
s átadta a levelet a kereskedőnek, ki 
mit se sejtve vette át levelet.

Képzelhető azonban megdöbbe­
nése, mikor a felbontott levélben a 
következőket olvasta :

Tekintetes Uram / Álólirott a 
legmélyebb alázattal kérem, hogy a 
részünkre 2000 koronát átadni ke­
gyeskedjék. Egyletünk nagy szük- 

‘ séget szenved, tehát kétezer koro­
nára volna szükségem. Esetleg ha 
kérelmemet nem találná igénybe 
venni, vagy pedig a törvény szigo­
rához találna folyamodni, ez által 
nem segít magán. Sőt inkább rosz- 
szabb, mert nemcsak maga, hanem 
az egész családja fel lesz koncolva, 
azaz életűktől meglesznek fosztva. 
Kérésem ismétlése mellett maradok 
tisztelettel. Várom ... N. N.

A kereskedő először éretlen tré­
fának vélte a dolgot, de amikor meg­
tudta, hogy a gyermeknek a levelet 
egy ismeretlen ember adta át, át-

küldte azt ép’ a kereskedő szomszéd­
ságában lakó Kelner Sámuel rendőr 
alkapitányhoz, kinek fia Kelner Győző 
tb. rendőrtollnok magához véve a le­
velet, az utcán a bolt előtt lesbe 
állott.

Az előrelátó óvatosságot s elő- 
vigyázatot siker koronázta. A közel­
ben meghúzódott zsaroló, ki csak 
arra vigyázott, hogy a kereskedő, 
vagy megbízottja ne a rendőrségi 
épület felé menjen, beleesett a csap­
dába.

A rendőrtollnok a lesben álló, 
gyanús kinézésű alakot elfogatta s a 
rendőrségre kisértette, hol a próba- 
irás vétele s a levél átadójával tör­
tént szembesítés után : kiderült, hogy 
az elfogott s a bolt körül ólálkodó 
egyén a levél küldőjével azonos.

A további vizsgálat kiderítette, 
hogy a zsaroló, a minden rendőrség­
nél ismert, több Ízben fegyház sbör- 

i tönviselt Kondor Péter vásárosnamé- 
nyi születésű 31 éves fegyenc, aki 
csak öt napja szabadult ki a szamos- 
ujvári fegyintézetből.

A rendőrségnél vallatása során 
beismerte, hogy a levelet ő irta s 
lesbe állt, de — mint mondja — 
csak azért, hogy az esetleg kijövő 
boltostól pár hatost kérjen, mert éhes 
volt.

Á veszedelmes, elszánt zsarolót 
a rendőrség, kihallgatása után átszál­
litatta a kir. ügyészség börtönébe.

— Kórházi orvosi kinevezés. Mecz- 
ner Gyula főispán a sátoraljaújhelyi 
„Erzsébet" közkórházhoz dr. Maluser 
Dusán szabadkai kórházi alorvost és 
dr. Weisz Bertalan budapesti orvost 
segédorvosokká nevezte ki.

— óvodai felügyelő hölgybizott­
sági kinevezés. Meczner Gyula főis­
pán dr. Klein Zsigmondné, Müller 
Lajosné, Rojkovics Vladimirné és 
Hanke Richardné úrnőket a mező­
laborczi állami kisdedóvó felügyelő 
bizottságának tagjaivá kinevezte.

— A hadsereg köréből. Géczy 
Sándor Egerben állomásozó m. kir. 
honvédhadnagy, kiről megírtuk, hogy 
Sátoraljaújhelybe lett áthelyezve: a 
parancsnokság uj rendelkezése szerint 
ottani állomáshelyén marad.

— Nagy. adomány a tállyai ref.I iskolának. Özvegy Mura Györgyné 
tállyai lakos, a tállyai ref. iskola épí­
tésére 10.000 korona készpénzt s is­
kolai belső berendezést ajándékozott. 
A vallás és közoktatásügyi miniszter 
az adományozó úrnőnek nemescélu 
ajándékáért elismerését és köszönetét 
fejezte ki. Mi a magunk részéről szin­
tén a legteljesebb méltánylással ad­
juk közre a jótékony úrnő eme ne­
mescélu ajándékozásának hírét s az­
zal az óhajjal: bár találna özv. Mura 
Györgyné minél több áldozatkész kö­
vetőre, ki példáján lelkesedve ily 
nagy áldozatot kész tenni a magyar 
tanügy oltárára.

— A „Bodrogközi Jótékony Nő­
egyesület" díszközgyűlése. Abból az 
alkalomból, hogy gróf Mailáth Jó- 
zsefné tiz éve áll a Bodrogközi jóté­
kony nőegyesület élén : a nőegyesület 
szeretett elnöknőjőt egy közgyűlés 
alkalmából kívánta ünnepelni, mely 
— mint megírtuk — folyó hó 29-én 
lett volna megtartva Királyhelmeceu. 
Most azonban a gróf Széchényi Er- 
nőné nőegyesületi alelnök családjá­
ban bekövetkezett gyászeset miatt a 

i folyó évi szeptember 29-ére kitűzött 
nőegyesületi díszközgyűlés bizonyta­
lan időre elhalasztatott, e díszközgyű­
lés megtartására újból kitűzendő idő­
pontig.

— Közgyűlések. Á bodrogközi Ti- 
szaszabályozó társulat folyó évi okt. 
hónap 14. napján délután 2 órakor 
Királyhelmeczen a társulat székházá­
nak üléstermében rendes évi közgyű­
lést tart a következő tárgysorozattal:
1. Elnöki megnyitó. 2. Számvizsgáló­
bizottság jelentése az 1907. évi szám­
adások megvizsgálásáról. 3. Az 1909. 
évi költségelőirányzat megállapítása.
4. Választmányi javaslatok s esetle­
ges indítványok. A közgyűlést dél­
előtt 9 órakor a választmány ülése 
előzi meg. — A felsőbodrogi vizszabá- 
lyozó társulat közgyűlése október hó 
14-én s nem 8-án fog Tőketerebesen 
megtartatni.

— Esküvő. Berényi Henrik somi 
állomásfőnök folyó hó 26-án esküdött 
örök hűséget Sátoraljaújhelyben özv. 
Nyeviczkey Pálné leányának An­
nának.

— A kassa—hegyaljai vasút épí­
tése. A kassa—hegyaljai vasútvonal 
alépítménye s a földmunkák — mint 
értesülünk — legnagyobbrészt elké­
szültek, a hátralevő földmunkát még 
ez év október végéig be fogják fe­
jezni. A legnehezebb munka a gönci 
parton van, hol a vasútvonal oly ma­
gasra emelkedik, hogy dacára a közel 
3 km. hosszú kanyarodásnak, még 
mindig 12 °/oo emelkedéssel lesz kény­
telen a vonat megküzdeni. A műtár­
gyak között a legnagyobb a Hernád 
folyón át építendő vashid, melynek 
hatalmas betonpillérjeit most építik. 
A hid 80 méter hosszú lesz, egy 40 
méteres és két 20 méteres nyílással, 
a hid vasszerkezete 8 méter magas 
lesz a folyó normális vizszine fölött 
Két, szintén nagyszabásúnak nevez­
hető műtárgy Gönc-Ruszka közelé­
ben van; az egyik egy 25 méter szé­
les hatalmas, kész betónhid, melyre 
még 8 méter magas földtöltés jön és 
alig néhány száz lépésre ettől most 
alapozzák egy mezei utat mintegy 10 
méter magasságban áthidaló vasszer­
kezetű hídnak hatalmas betónpilléreit 
Az abauj szántó—szerencsi részben 
még egy Rátka község közelében 
épült nagy kőhíd tűnik ki mint na- 
gyobbszabásu műtárgy. Az állomások 
helyén most rakják le az építkezési 
anyagot úgy, hogy a magas építke­
zésekhez is már legközelebb hozzá­
fognak. Az építési vállalat csakugyan 
dicséretre méltó munkát végzett az 
aránylag rövid idő alatt. A munkák 
gondos és kifogástalan kiviteléről a 
Máv. osztálymérnöksége, mely az 
építés ellenőrzését gyakorolja legna­
gyobb elismeréssel nyilatkozott. Az 
építési vállalat az uj vasút üzembe 
helyezését jövő év szeptember hóra 
tervezi.

— 110 évet élt. Á Szropkó mel­
letti Vojtvágáson e napokban halt el 
Schvarcz Dávid szatócs 110 éves 
korában. Az öreg szatócs Pazdicson 
1798-ban született és a szabadság- 
harc már 50 éves korában találta őt. 
Soha nem volt beteg és már 50 éve, 
hogy Vojtvágáson lakik. Midőn egy 
hónappal ezelőtt beteg lett, folyton 
azért imádkozott, hogy az engesztelő 
napot elérhesse, bűneitől menten akart 
a másik világra költözni. De a sors 
nem engedte meg e kívánságát és a 
vármegye legidősebb embere e hó 
20-án meghalt.

— Betörések, Odze Rubin Deák 
utcai szatócs jelentést tett a rendőr­
ségen, hogy folyó hó 23-áról 24-ére 
menő éjjel ismeretlen tettesek a bolt 
falának átörésével behatoltak bolt­
jába s onnan az áruasztal nyitott 
fiókjában levő 20 korona készpénzt, 
gyémántgyűrűt s egyóbb apróságokat 
elvitték. Odze Rubin, ki a bolt mel­
letti szobában aludt a zajra felébredt 
s lámpát gyújtott, mire a tettes vagy 
tettesek a feltört fal résén át elme­
nekültek. A rendőrség [a [tettesek

Sirolin
teteti ss étvágyat és • testsúlyt, megsz 

■ köhögést, váladékot, éjjeli ízadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár é» orvos által naponta ajánlva.
Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen oindeek* 

*Boohoe eredeti csomagolást.
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ICapáatő orvosi rendeletre a gyógyszertárákban. 
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kézrekeritése iránt széleskörű nyomo- 
zatot indított meg. — Ugyancsak be­
törést követtek el ismeretlen tettesek 
Kleinmaa és Groszman hermán Deák­
utcai lakosoknál is.

— Elbúcsúzott a nyár. Beléptünk 
az őszbe. Szomorúság érezni, hogy 
napok óta este hideg van, s nem 
érezzük ez idén már a nap melegét, 
verőfónyes ragyogását, Hol van hát 
a vénasszonyok nyara ? Nyoma sincs. 
A fák rozsdaszinü árnyalatot vesznek 
lombjaik közé és kint a kertek gesz­
tenyésében a tavalyi avar fölé már 
szállingóznak a sárguló, rozsdavörös 
levelek rétegei. Hiába, semmi sem 
tart örökké és semmi sem romlik el 
oly hamar, mint amit szeretünk, a 
miért rajongunk, a gyümölcsérlelő 
nyár. Immár rövidebbek a napok, 
egyre korábban alkonyodik. A nap 
heve is egyre alább hagy. Egyszer 
csak azt vesszük észre, hogy szomorú, 
unalmas esőzések következnek és 
megjelennek az utcán a kulturembe- 
riség legocsmányabb szerszámai: a 
kalucsni, meg az esernyő.

— Merénylet a vonat ellen. Nem 
tudni, hogy rosszindulatból, szándé­
kosságból vagy gondatlanságból-e, de 
gyakran hallhatunk a vonatok elleni 
merényletekről, melyeknek tettesei 
azonban az adott körülményeknél 
fogva, csak ritkán kerülnek a bün­
tető bíróság kezébe. A napokban 
Szegilong tájékán követett el ismeret­
len tettes a Budapest-felé haladó vo­
nat ellen merényletet. Az ismeretlen 
tettes nem tudni: szándékosságból 
vagy gondatlanságból reálőtt a haladó 
vonatra, melynek a golyó egyik ko­
csijába hatolt. Abban a kocsiban, a 
melynek oldalába a golyó fúródott 
épen megyénkbeli utasok : Bessenyey 
Zenó sárospataki főszolgabíró és neje 
ültek, akiknek ülőhelye mellett a ko­
csi oldalába fúródott be a golyó, 
azonban szerencsére — anélkül, hogy 
a kocsiban ülőknek bármi bajuk is 
történt volna. Bessenyey Zenó az eset­
ről a vonatszemélyzetnek, majd a ha­
tóságnak jelentést tett s most Füzes- 
séry Ödön tokaji főszolgabíró erélyes 
nyomozást indított meg az ismeretlen 
merénylő kilétének megállapítására.

— A zsidók újéve. F. hó 25-én 
este köszöntött be a rósh hasonóh 
izraelita polgártársainknál. Ez az uj 
év az 5665-ik lesz az ő időszámítá­
sukban. Uj év előtt nagyon mozgal­
mas szokott lenni a városokban az 
ünnep megülésének előzetes megtár­
gyalása. Szinte vetekedni szoktak 
ilyenkor a zsidók a templomi pado­
kért.

— Forgalmi akadály. Árvíz miatt 
a kolomeai helyérdekü vasút Pecze- 
niczyn, Szezepanowska, Slobodz, Run- 
gurska és a bukovinai helyérdekü 
vasút Karlsberg—Putna vonalán az 
összes forgalom be lett szüntetve.

— Tolcsva község fejlődése. 
Tolcsva község folyó hó 23-án tar­
tott rendkivüli közgyűlésén Greiner 
Jakab budapesti lakos kérvényével 
kapcsolatban, ki báró Waldbott hut- 
tai erdejébe erdei termékek szállí­
tása céljára tervezendő iparvasut ki­
építéséhez Tolcsva község egy mel­
lékutcája egy részének átengedéséi 
kérte: oly fontos tárgy került napi­
rendre, mely valósulása esetén a köz­
ség fejlődésére jelentősen fog kihatni. 
Felismerte ezt a község képviselőtes­
tülete is, ki az ügy előadójának : Bol- 
gáry Andor jegyzőnek indokolását 
elfogadva a kért útrészt évi 250 kor. 
használati dij fizetése ellenében a 
vasút céljaira átengedni határozta. Á 
képviselőtestület ugyanis magáévá 
tette előadó jegyző amaz indokolását, 
hogy ilyen vasút építése a községre 
közhasznú voltánál jótékonyan hárul 
s az alkalmazandó munkások nagy­
száma magával hozza elevenebb köz­

gazdasági élet pezsgését, de a köz­
ségnek, mint erkölcsi testületnek kü­
lönben is feladata a közgazdasági s 
ipari célok előmozdítása. A község 
szívesen venné a vasút személyszál­
lításra való berendezését is, de ez 
egyelőre óhaj marad. Ezzel kapcso­
latban közöljük, hogy Tolcsva köz­
ség az erdei vasúton kivül nemsokára 
villanyvillágitás előnyeit is fogja él­
vezni’a felépítendő fürészmalom ré­
vén. — A községben Bolgáry Andor 
jegyző buzgolkodása révén most fo­
lyik a szükséglendő lángszámok ösz- 
szeirása s ha a terv sikerül, Tolcsva 
község egy uj bizonyítékkal fog ta­
núságot tenni fejlődési vágyáról s 
arról, hogy nem akar hátul maradni 
a községek fejlődési, emelkedési ver­
senyében.

— Elmaradnak az ellenőrzési 
szemlék. A m. kir. honvédelmi mi­
niszter értesítette Zemplén vármegye 
törvényhatóságát, hogy a közös had­
sereg nem tényleges állományú le­
génységének ellenőrzési szemléi a f. 
évben nem tartatnak meg. Á tiszti 
bemutatások az eddigi módon a folyó 
évben is megtartatnak.

— Tűz a vidéken. Majoroson f. 
hó 21-én d. u. fél 1 órakor a bíró 
csűre valószínűleg gyújtogatás foly­
tán kigyuladt, a tűz elképzelhetetlen 
gyorsasággal 10 házat lángba borított 
s habár a szomszédos Telekháza köz­
ség lakossága Nyomárkay Géza kör­
jegyző vezetésével segítségükre sietett, 
a nagy szél, szárazság és vízhiány 
miatt csak a tűz tovaterjedését gátol­
hatták meg, a tiz lakház azonban 
összes melléképületeivel és a folyó 
évben betakarított terméssel teljesen 
elpusztult úgy, hogy több család és 
marhájának még betevő falatja sem 
maradt. Az égő épületekhez közelí­
teni sem lehetett a nagy hőség miatt. 
A tűznél a varannói önk. tűzoltóság 
is megjelent. A kár hivatalos becs­
lés szerint 47.399 kor. A tüzkárosul- 
tak részére adományokat köszönettel 
fogad a körjegyzői hivatal.

— Uj orgona. Göröginye zem- 
plénmegyei kisközségben Blanár Jó­
zsef plébános buzgólkodásából most 
áliitotta fel a Rieger-cég szép szólásu 
uj orgonáját. Legközelebb ugyanez 
a cég a berzevicei templomban állít 
fel uj orgonát.

— Ismét a forgópisztoly. Nálunk 
a felvidéken már olyan szokás lépett 
fel, hogy a paraszt legény pisztoly 
nélkül még imádkozni sem megy. — 
Nincs az a nap, hogy imitt-amott elő 
ne forduljon pisztoly szerencsétlenség, 
most legutóbb Borozsnyón történt, 
hogy esküvőre készült a násznép s 
közben egy legény diszlövést tett, 
melynek egy 17 éves leány esett ál­
dozatul. A diszlövőt a csendőrök le­
tartóztatták és a szerencsétlen leányt 
pedig beszállították a sátoraljaújhelyi 
kórházba. ÉletbenmaradásAhoz azon­
ban kevés a remény.

— Menetrendünk október hó 
1-től. Amint tudvalevő: a magyar 
államvasutak vonalain minden év 
május és október havában uj menet­
rend lép életbe. A folyó év október 
hó 1-ével is uj menetrend lép életbe, 
de ezen menetrendben a személyvo­
natok érkezésére és indulására nézve 
Sátoraljaújhely állomáson semmi vál­
tozás nincs s igy a régi menetrend 
október hó elseje után is változatlan 
marad.

— Tilos a nők éjjeli ipari mun­
kája. Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter törvényjavaslatot terjesztett 
be a kőpvisvlőházhoz, amelylyel az 
ipari foglalkozást űző nők éjjeli mun­
kájának tilalmáról Bernben 1906. 
évi szept. 26-án kötött nemzetközi 
egyezményt törvényerőre emeli. Ezen 
egyezmény szerint az összes nőknek 
— korkülönbség nélkül — megtiltják 
az éjjeli ipari munkát.

— Templomi betörök. Hencfalva 
község r. k. templomába akasztófa­
virágok betörtek e héten s a Mária

kép alatt elhelyezett perselyből, mint­
egy 20 koronát elraboltak. Uj István 
tavarnai csendőrőrsvezető és Oláh 
Béni csendőr 131 órai szakadatlan és 
fárasztó nyomozás és hajszolás után 
letartóztatták a tolvaj betörőket Ba- 
bérják Rohócsák Vaszily és Potoczki 
Bubrik Mihály barkócházai illetőségű 
csavargók személyében.

— Meglopott tanítónő. Czirbesz 
Lenke kiráíyhelmeezi tanítónő laká­
sára folyó hó 17-én este 6 és S óra 
között a nyitott ablakon át ismeret­
len tettes belopódzott s a fehérnemű 
szekrényt csaknem utolsó darabig ki­
rabolta. A népszerű tanítónő iránt 
általános a részvét.

— Eladó egy jó karban lévő 
használt Singer varrógép 40 kor.-ért, 
Deák-utca 3. szám alatt.

— Főgimnáziumi tanuló a követ­
kező tanévre, intelligens házból való, 
úri háznál teljes ellátásra felvétetik. 
Cím a kiadóhivatalban.

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
Csak elsőrendű modern irányzatú

minták művészies kivitelben.
— A téglagyártás hazánkban 

elsőrendű iparra fejlődött ki és a mi­
kor téglagyáríásról van szó, minde­
nekelőtt az előnyösen ismert Bohn- 
féle hatalmas ipartelepekről kell 
megemlékezni, melyek a tulajdonosok 
szorgalma és szakavatott sága folytán 
a monarchia legnagyobb telepévé 
fejlődtek ki. A most Békéscsabán 
létesítendő uj teleppel a cég munka­
körét ismét megnagyobbította.

— Pármai ibolya szappan. B név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot? 8 ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arciiőrüek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy * közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 80 fillér, 3 darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipere-szap- 
pangyáros, Miskolczon. Kapható: Sátoralja- 
belyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

üngol-húr.
Ama kiváló és koncentrált táplálék, 
a mely a SCOTT-féle Emilsió-ban 
foglaltatik, táplálja a csontokat s 
azokat keményekké és egyenesekké 
teszi. E szer hatása alatt a csontokat 
körülvevő hús egészséges és szilárd
lesz. , _ ,

Az általános egészség a

SCOTT-féle Emulsió
hatása alatt, rohamosan 
javul és az apgolkóros 
gyermekek époly rózsás és 
viruló arcszint kapnak mint 
az egészségesek. Az orvo­
sok állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Emulsió
Az Emulsio .

vásárlásánál a használatát.
SCOTT-féle

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.
lembe venni.

Kapható minden gyógytárban.
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IRODALOM.

Valakihez.
Fekete szemedből kék lángok csapkodnak,
E lángok szikrái utjokban rombolnak: 
Felgyújtják szivemet, mely kér - végsőt lehelve, 
Hogy gyorsan égjek el: nézzél a szemembe...

Kroó József.

Felhívás
Teh. Zemplén yármegye nemes családaihoz.

Magyarország törvényhatósági le­
véltárosai Budapesten ez évi szept. 
hó 8 án tartott egyetemes értekezle­

tükön elhatározták, hogy megírják és 
Magyarország Nemességi Lexikona 
cim alatt közreadják a Magyarország­
ban élt és élő nemes családok törté­
netét.

Az ABC. sorrendben készülő 
Lexikon, az egyes nemesi családok 
fejezetei alatt, névszerint elő fogja 
sorolni az illető nemesi családnak 
mindkét nembeli sarjadékait és kö­
zölni fogja a családi címer leírását is.

A „Magyarország Nemességi Lexi­
kona" c. kötetnek központi szerkesz­
tősége a tek. Zemplén vármegye ne­
mesi családaira vonatkozó levéltári 
adatok feldolgozásával engem bízott 
meg.

Amiért is a szóban levő nagy­
szabású irodalmi vállalatnak erkölcsi 
sikere érdekében teljes tisztelettel és 
egész bizalommal felkérem tek. Zem­
plén vármegye főnemesi és közne­
mesi esaládait: méltóztassanak hoz­
zám (Vármegyeháza, levéltár.) levél­
ben eljuttatni mindazokat a történeti 
adatokat, amiket saját családaiknak 
élettörténetéből és közszerepléséből 
„Magyarország Nemességi Lexikoná"- 
ban felemlitendőknek tartanak; úgy­
szintén legyenek szívesek birtokomba 
juttatni családaiknak ősi nemesi cí­
meres pecsétlenyomatait; nemkülön­
ben megnevezni a jelenben élő csa­
ládi generációnak mindkét nembeli 
tagjait is, ilyen sorrendben :

a) szülők (lakóhely és foglalko­
zás felemlitésével),

b) élő gyermekeik (időrendben),
c) kik a velők rokon családok ?

Sátoraljaújhelyben, 1908. évi szept. 
hó 26-án.

Hazafiui üdvözlettel:
Dongó Gyárfás Géza,

tek. Zemplén vármegye főlevéltárosa.

Forgách Simon. Regény. Irta: 
Werner Gyula. Rákóczi tábornokáról, 
Forgách Simonról szól Werner Gyula 
uj regénye. Forgách Simon egyike a 
kuruc szabadságharc legérdekesebb 
alakjainak. A nagy fejedelem, Rákóczi 
ügyéért hagyja ott fényes állását, a 
udvart. Komplikált jellem, világfi és 
a szalonok könnyüvérü lovagja, egy­
szersmind a kötelesség fanatikusa s 
hitbuzgó. Helyzete a kuruc seregben 
nem volt irigylésre méltó. Gyanakod­
nak rája a múltja és Józseffel, a trón­
örökössel való barátsága miatt. Ez 
juttatja, persze ártatlanul, saját felei 
börtönébe. Ez a börtön csak évek 
múlva, a kurucok csillagának letűné­
sekor nyílik meg s ő, a Rákóczitól 
megalázott büszke főur, nem kap a 
szatmári békén: itt hagyja vagyonát, 
itt hagy minden díszt, nyugalmat s 
elmegy szegényen a bujdosókkal és 
török földön fejezi be életét. Ebben 
az eleven és sok történelmi hűséggel 
rajzolt háttérben játszódik Forgách 
Simon szövevényes históriája. A re­
gényt Singer és Wolfner adta ki. 
Ára négy kötetben piros vászonba 
kötve 4 korona.

Nagyértókü ajándékot igér olva­
sóinak a közelgő karácsony alkalmá­
ból a „Budapest" pol. napilap kiadó- 
hivatala. Legnagyobb magyar költők 
egyikének Vörösmartynak válogatott 
költeményeit. A Vörösmarty-album 
művészi kivitelű rajkókkal, a költő 
életrajzával, eredeti kézírásának fak­
szimiléivel, az eddig megjelent emlék­
művek ismertetésével és a Budapesten 
felállított emlékszobor hü lenyomatá­
val pazar kiállításban jelenik meg, 
igazi dísze lesz minden intelligens 
ember asztalának. A „Budapest" ren­
des előfizetői ingyen kapják, az újon­
nan belépők abban az esetben, ha 
legalább egy félévre egyszerre fizet­
nek elő és további félévi előfizetésre 
kötelezik magukat. A „Budapestjei 
külön dicsérni felesleges különösen 
ma, midőn több mint 30 éven át hir­
detett eszméi megvalósultak és a füg­
getlen 48-as párt viszi a vezérszere­
pet. Munkatársai a legelső Írók és 
politikusok, azért hírei a legfrissebbek 
és legmegbízhatóbbak. Minden rovata 
a legnagyobb gonddal van szerkesztve 
úgy, hogy a legkényesebb igényeket
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is kielégíti. Mutatványszámokat kívá­
natra ingyen küld a „Budapest” ki- 
adóhivatala Budapesten, IV. Sarkan- 
tyus-utca 3.

KÖZGAZDASÁG.
* Szilágyi és Diskant miskolczi 

gépgyáros cég kitűnő borsajtóira, va­
lamint legújabb „Villám” centrifugális 
bogyózó és zúzógépére felhívjuk ol­
vasóink figyelmét. Kiemelendők kü­
lönösen a cég által feltalált és ké­
szített „Kossuth", „Kincsem” és 
„Hegyalja” borsajtók, nemkülönben 
a nagyüzemü préseléshez készített

„Rákóczi kettős kosaru" sajtók, a 
melyeknél a régi világ fából készített 
prése zseniálisan egyesítve van a mo­
dern teknika vívmányaival. A sajtók 
felső része acél, alsó része faszerke­
zet. Ennélfogva must sehol sem érint­
kezik vasrészekkel, hanem csak fá­
val, ami a must színét, izét, zamat­
ját nem befolyásolja. A törkölyt sem 
kell összevagdalni, hanem kisebb da­
rabokban is könnyen ki lehet venni. 
Az 1901. évi temesvári, az 1902. évi 
egri és pozsonyi II. mezőgazdasági 
országos, az 1906. évi nagyváradi 
kiállításon a cég borsajtói első díjjal, 
aranyéremmel lettek kitüntetve. A 
cég ízléses árjegyzékét kívánatra 
minden érdeklődőnek megküldi.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Elitéit bányatulajdonos. Emlí­
tést tettünk annak idején ama sze­
rencsétlenségről, mely Jesó Mihály 
szürnyegi bányatulajdonos bányájá­
ban történt, mikor a leszakadt föld­
réteg Ferencsák János s Mittera Já­
nos bányamunkásokat kellő felügye­
let s ellenőrzés hiánya miatt agyon­
nyomta. E gondatlanságért Jesó Mi­
hály bányatulajdonost most vonta 
felelőségre a bíróság, mely Wieland 
Lajos elnökkel élén Emődy László

s Mauks Elemér szavazó-birákból 
alakult meg. Jegyző Schmotzer Nán­
dor volt. Á vádat Eiserth István kir. 
ügyész képviselte, a védelmet dr. 
Csizy Béla ügyvéd látta el. A tör­
vényszék beigazoltnak vevén Jesó 
Mihály bányatulajdonos gondatlansá­
gát, őt 1 hónapi fogházra Ítélte. Az 
ítéletet úgy a vád, mint a védelem 
képviselője megfelebbezték.

Laptulajdonos:

Élilert Gyula.

A mosás akár a tán ez,
Fáradságba nem kerül, 

t. Schicht szappant ha használsz, ~ 
Még szived is örül.

Wí

Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tisztítóerejét 
sajátszerü előállításának és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli & kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és vesződséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát! 

r Tisztasága 30.000 koronával 
szavatoltatik.

-------- DOHÁNYZÓK ! =

Tegyetek próbát a

„ROSELLE'1
az egyedül létező édesített

cigaretta-p apirosból.
Kellemes édes izével eltünteti a dohány 

maró nikotinját.

5
■«

Csak egy papírt szívunk,ez pedig

3 r

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség 
n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőmben 
kitűnő asztali bor í54 krtől 40 
krig, továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frí 20 kríél 1 írt 
60 krig kapható.

Weinberger Manó,
Saujhely. Korona-u.

1908. -szám.
Felsobodrogi eizszabályozó társulat.

Hirdetmény.
A felsőbodrogi vizszabályozó társulat 

1908. évi október 8-án d. e. 11 órára kitűzött 
rendes évi közgyűlése 1908. évi október hó 
14-én d. e. 11 órakor fog megtartatni. 

Parnó, 1908. szeptember 24-én.
Hazafias tisztelettel:

Gróf Andrássy Géza,
társ. elnök.

Keü-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
K e i 1 - féle fehér „Glasur„ fénymáz 90 f. 
Keil- féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
Keil- féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BBHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-TTJHELY.

Eperjes: J. Y. Gallotsik. — Kassa: Novelly Sándor utóda. 
Kis-Szeben: Kassewitz J. János.
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A legkapósabb
politikai

napilap

„AZ ÚJSÁG”
Főmukantársak:

•Herczeg Ferencz, Kenedi Géza, Kóbor Tamás, 
Kozma Andor, Mikszáth Kálmán.

Felelős szerkesztő: EsjflPi Üdüli. Társszerkesztő : flP. Bg3Í Eélfl

Előfizetési ára:
Egész évre . . . 28.— kor. Negyed évre . . 7.— kor.
Fél évre .... 14.— kor. Egy hónapra . . 2.40 kor 

Hetenként asszony- és gyermek-melléklet.

Megrendelési cim: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala. 
Budapest, VII., Rákóczi-ut 54.

„Az Újság" olvasóterme a vidékről a fővárosba érkező 
előfizetőink rendelkezésére áll.

8*
8*
Ü*
8*
m

*
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OidoBSááoh naponta érkeznek női- és leány-felöltőkben

SZEGŐ SÁNDOR dhiatáruházában Sátoraljaújhely.
Má/Má/Ml/M^MÍ/Mfr^^**1'

hönyiinyaináánhaa
azonnal föloétetih.

7119/1908. tk. sz.

1

Hirdetmény.
Vajdácska község betétei az 1886. XXIX., és az 1889. 

XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikk értelmében elkészíttetvén 
és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással té­
tetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-czikk 15. és 17. 
§-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII, t.-czikk 
5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-czikk 15. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XiXXVIU. t.-czikk 
7. §-a és az 1891. XVI. t.-czikk 15. §. b) pontja alapján esz­
közölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvite­
lének az 1886. XXIX. t.-czikk 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. 
t.-czikk 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, 
e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1909. évi már- 
czins hó 31. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személy­
nek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1806. XXIX. t.-czikk 16. és 
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1909. évi márezins hó 31. napjáig bezárólag a 

telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbiiható záros határidó letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt ese­
teken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1909. óv márczius hó 31. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóságánál 1908. évi szeptember hó 7. napján.

Wieland Lajos,
kir. törvszéki bíró.

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CIMBALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros

~ hírneves gyártmányaiból -

állandó bizományi raktárt tart

ÍR SÁRIKA ott cziiMn
czimbalom-magán isi olajában Sátoraljaújhely.

Kedvező részletfizetési módozatok.

Eladó.
Liszy Victor tulajdonát 

képező Sátorhegyen bete­
lepített szőlő termése eset­
leg az egész szőlő eladó.

Bővebben értekezhetni 
Liszy Edéné úrnőnél.

Ügynökök
kik sorsjegyeknek részletfizetésre 
való eladásával foglalkozni óhaj­
tanak, magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Havonta 200—500 ko­
ronát jövedelmez. Valuta bank 
részvénytársaság Budapest, V., 
Váczi-körut 48.

E<L>s-."0>>tGcdw*cdC/DSD
><U

1902, Orsz. gazdasági kiállítás Pozsony. 
I. díj arany érem
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1907. évi pécsi kiállításon aranyérem 

és díszoklevél.

Árjegyzék ingyen.

SZILÁGYI és DISR9NT gépgyára M1SR0LC0H.

Borsajtók
legújabb rendszerű és szer­
kezetű „Kossuth", „Kin­
csem", “Hegyalja", „Mo­
bille", „Acélorsós" magyar 
bortermelők legkedveltebb 
borsajtói.

Legújabb rendszerű 
Rákóczi

kettős kosara sajtók
nagy üzemü préseléshez.

Főelönye: Á must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel 
Óriási erőkifejtés 1 Á tör­
köly egy darabban és köny- 
nyen kivehető ! Egy ember 
által könnyen kezelhető.

„Villám" legújabb 
centrifugális bo- 

gyózók, zúzógépek
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•CLSZonliatodik évfoly a

kinek üzlete van, bármily ipart folytat, vagy venni és 
eladni akar, leghelyesebben teszi, ha igénybe veszi a 
jövő 1909. évre szóló

Újítás!
Jövő évi naptárunk hirde­
téseinek összeállításánál 
gondoskodni kívánunk ar­
ról, hogy a legszerényebb 
viszonyok között élő ke­
reskedő vagy iparos is 
minden anyagi megerőlte­
tés nélkül ismertté tehesse 
nevét. Ezért a Zemplén 
Naptára hirdetései között 
„Legajánlhatóbb sátor­
aljaújhelyi cégek" cim 
alatt uj rovatot nyitunk, a 
melyben egy 18 mm. magas 
és 63 mm. széles hirdetés

csak 1 boronába bérül.
Kétszeres nagyságban 

2 korona.

PLB APJÁRA
hridetési rovatát.

Nemcsak azért, mert sok példányban jelenik meg, de különösen 
azért, mert vármegyénk egyetlen hiteles naptára, mely 
„Hivatalos Résziében teljesen kimerítő adatokat közöl, s mert 
minden személyi változást közvetlen az illetékes közhatóságok 
utján kapja. Naptárunk eim- és névtár jellegével bir s 
közhivatalok, kereskedők, iparosok s minden a közéletben érdekelt 
egyének vagy testületeknél nélkülözhetetlen kézikönyvül 
szolgál.

Egy oldal hirdetés ára 18 korona.
Fél .......................... 12
Negyed „ „ .. 6

ff

Ennélfogva tehát egy olyan 
kereskedő vagy iparos, aki 
nincsen abban a helyzet­
ben, hogy hirdetésekre 
sokat költsön: vármegyénk 
legelterjedtebb és minden­
hol közkézen forgó nélkü- 
lözhetlen naptárában neve 
vagy cége egy koronáért 
egy egész esztendőn át 
lesz a beszerezni kívánó 
nagy közönség szeme előtt 

közforgalomban.
Ezen újításból kifolyó­

lag jövő évi naptárunkat 
az előző évi mennyiséghez 
képest jóval több pél­
dányban fogjuk nyomatni.

ff ff

Hirdetéseiét a beérkezés sorrendjében folyó évi október hó 10-éig neszünk fel.

liflYTON $ SHUTThEWORTH

BUDAPEST, Váczt-körút 63. szám
álul ■ tegjutinyosibb árak mellett ajánltatnakt

Cocomobil és gőzcséplőgép-készletek vi, «g<» « Merül*,
eaatoakaxaloiók, Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyozók, kassáló- és aratógépek, sxénagyfijtök, boronák,
„COLUMBIA-DRILL" legjobb sonrotőgépek, „Planet jr.“ kapálok,

esecskavágók, répavágók, knkorlcsa-morzaolók, darálók, 
őrlő-malmok, egyetemes acsél-ekék, 2- éa S-vase 

ekék 6* minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmenf^e küldetnek

SALGÓTARJÁN!

RQSZÉNSáHYA RÉSZV.-TáRSlMT
szén termékei (szobafütési éa ipari czélokra)

KLÁR és NEUMAN
SÁTORALJAÚJHELY

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva 
szemű kétszer mosott kovács-szén és koksz, valamint 
porosz brikett kapható.

ra ™
Van szerencsém nagybecsű figyelmébe ajánlani

1 ruhatisztító, ruhafestö és guvelirozó üzletemet,
ÍP melyben tisztításra elfogadok : selyem, szövet, csipke, gyapjú, es 
#§ batiszt blúzokat és ruha aljakat, férfi öltönyöket, nadrágokat, tavaszi 
{§} és őszi felöltőket, továbbá csipkéket, nyakkendőket, esipke-fuggonyo- 

ket és hímzett munkákat.
Festésre : minden megunt, vagy szinehagyott ruhát bármilyen 

színre is. Gyászruhák a legrövidebb idő alatt festetnek.
Q Cwwvlirozásra: női ruhaszöveteket és selymeket, stb.
!3 Szives pártfogást kérve, vagyok
gj mély tisztelettel
gj Bercsényi-utca 5. sz. Saját hazamban. Rakovszky Sándor,
0 A vármegyeház háta mögött. vegyi tisztitó és kelmefestő.
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Pályázati hirdetés.
A sátoraljaújhelyi róm. kath. hitközség plébániája 

templomának bővítését határozata el, mely célbői az 
összes munkálatok végzésére pályázatot hirdet.

Pályázni csak az összes munkálatokra lehet, a zárt 
ajánlatok ez év november hó 15-ig bezárólag a helybeli 
plébániára az építkező bizottság címére adandók be.

Elkésve érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
A részletes tervek és vállalati feltételek megtekin­

tése a plébánián a vállalkozók rendelkezésére áll, ahol 
az ajánlatok megtételére szükségelt űrlapok 2 korona 
lefizetése mellett kaphatók.

Az építkezési bizottság fenntartja a jogot, hogy a 
pályázók közül, tekintet nélkül az ajánlatra, szabadon 
választhat.

Költségvetések nem dijaztatnak.

Dr. Hornyay Béla,
az épitk. bizotts. elnöke.
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8. oldal.
ZEMPLÉN.

Szeptember 26.

NAGYKIKINDA és ZSOMBOLYA.
Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában Ausztria-Magyarországon a

BOHN-féle TÉGLAGYÁRAK
NAGTKIKINDÁN és ZSOMBOLYÁN.

Alapittatott 1864. Legelőkelőbb reíerenciák. Alapittatott 1864.

50 millió évi gyártás
..      ... . iA 4-faA rí r\ae
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Ia ős. és kir. szabadalmazott BOHN-féle biztonsági átfedő cserepekből,
ii am ni ill IIII iiii ■! I VASOXYD természetes vörös színben vagy kátranyozva.
Nagyldkindai gyártmány Gyártmányok: Bohn-féle szab biztonsági átfedő cserepek. Legolcsóbb, legszebb tetőzet. —^^mbolyai gyártmány 
hnftöe szab. biztonsági átfedő- »p Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen es bementve. «S Szab. bizt. préselt átfedő cserép

. c!e^--7--s-2!-:_______________________________ ___________________ _________—
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A bodrogközi Tiszaszabályozó társulat elnökétől.

919.
1908.

-szám.

Meghívó.

1

A bodrogközi Tiszaszabályozó társulat 
t tagjait f. évi október hónap 14. napjának 
d. u. 2 órájára Királyhelmeczre, a társulat 
székházának üléstermébe

évi rendes közgyűlésre
hívom össze.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. Számvizsgáló-bizottság jelentése az 1907. évi szá­

madások megvizsgálásáról.
3. Az 1909. évi költségelőirányzat megállapítása.
4. Választmányi javaslatok s esetleges indítványok.

Hazafias üdvözlettel:
Ferbenyik, 1908. évi szeptember 24.

Gróf Mail áth József,
társulati elnök.

TTj

Zongorák és Pianinók
280 írttól, átjátszott zongorák 60 írttól

HARMÓNIUMOK
100 írttól feljebb, esetleg cserébe 
vagy részletfizetésre is kaphatók

Udvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben.

wjmsí

4900/1908. tk. szám.

Hirdetmény.
i

: Kitűnő hatású vese- és hólyaghajohná!
Szénsavdus, kellemes, savanykás izü, vasmentesitett,

rendkívül üdítő asztali viz.
Üdít, gyógyít! Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajok­
nál, a vesemederce idült hurutjainál, hugykő- és 
fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek 
hurutos bántalmainál la tűnő hatásúnak bizonyult

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásíürdőn.

Főlerakat Tannenbaum Miksa cégnél Sátoraljaújhelyen 
Kapható minden füszerüzletben, vendéglőben és kávéházban
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Lácza, Bánócz, Czéke, Ferbenyik és Ricse községek 
telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré 
teszi, hogy az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891. évi 
XVI. törvényezikkben előirt hely színi eljárás végett és pedig 
egyelőre csupán az azonosító 1908. október 2-ik napján, az 
azonosítás befejezte után pedig a bizottság a községben meg- 
jelenend.

Ennélfogva felszóllittatnak
1. mindazok, akik a tjkvekben előforduló bejegyzésekre 

nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság 
előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tarta­
nak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű bead­
vány utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre al­
kalmas okirataik alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha 
pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
az átírásra az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15—18. és 1889. évi 
XXXV1IL t.-cz. 5.6. 7. és 9. §-ai értelmében a szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bi­
zottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezmény­
től is elesnek.

8. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzéssel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben bé­
lyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Királyhelmecz, 1908. szeptember 10-én.

Szimegh Zoltán,
betétszerkesztő.

C-X-X-X’X-X-X'X-XXbX-X-X'X-X-X

Sátoralja-Ujhely nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intéztében.

8Horkay,
kir. járásbiró


